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1 FX

SERBEROMEIEANIHFRBEGRDEELETH S, GAUSS ik, ZDEZE DISQUISITIONES
ARITHMETICAE (Z%XHk [2]) OFEDOHT, [ --ee FEZTDZ A, B 5RO A
LTWz, L2AM, ZOL5HADHT, IR DB HBTIESLWT Y AT A
DOEM (H LABEVENZLTWADTRITIUX, THIZE 1 0 8LKDEHTH-7-) ITH
2ol DTH5, MITOEHEKIZEZD EHRWEL X Z2E U, Thdr b Tldel,
ZHREEBVLSZS5 TS LWMlloR~ 0 EH » $ B#ENH 5 LS5 IcBbihiz, - (FBER.
B K] LEESTWEA, 10 8KDEHEIISH, SEARERDMHEENOE —fiF
ERHIE FHEN T WS E O &7\, SEAERMH AL O —#i 7R IE A X Euler DFEHEN 5
EHIZHED M, Euler OFRMEDHNRMNZRFEHIL, HIZIX, S5 R [4) OHFIZH 5.

[ZNERBV o256 Lo 0EM L EE# D 5 L 5 1I2Bbiiz, | O~ D
HEO—22 LT, FHEROHEZENIZVEEREGRDODEETHLDEEES,

AfElZ. TOEHAERHEENORLA 7T CWAHHZBEN T 2D TH 5, M. AfEiE.
S% XHk [5] DNBED —BIZHERFEHZ T IMA 725D THE I L ZHURATEL,

2 WEHSEHOER OO SES, RESER
AficiE, £ SO0 cw, sw%

1 1
cw(z) = z—l—;, sw(z) =z — 2

LEHTD, CEERBEROERLTILE, CHLIDAERVWEEEGC-{0}DI L%
CORIERELIFV, C & WIHFEEFTERDLLEL: C*=C-{0}.

cw(z), sw(z) DEFRBIZC*=C—-{0} FEABILIZTS, ZDcw, swilXHLT, X
D KD REMPKALT S -

2.1 TE (cw(z") = Pi(cw(z)), sw(z") = Qu(cw(z))sw(z), nlEFK)

nlx&HE 35,
(1) 0 THEWTRTOEER 2 120 L

cw(z") = Py(cw(z)), sw(z") = Qulcw(z))sw(z)



Zwiz U, BREDIIZE2TERTH 2 n KA P, () & n—1 XX Q,(z) BFET 2,
(i) P)(z) =nQ,(z) TH 5,
(iii) p2AFEMELTHLE, P(v) Dp— 1L RUTFORBUEI TR T p TEID YN,

AERIZ e BARBIZ Y 7o TR E S -
P(z)=2& Qi(z) =1I1FHSNLTHA 5,
7z cw(2?) = cw?(z) — 2, sw(2?) = cw(z)sw(z) 5,

Py(z) =2 -2, Qs(z) =,

ThHbd, T, cw(z") = cw(ZF)ew(z) — cw(zFY),  sw(zF) = sw(2F)ew(z) — sw(zF1) T
HDEMNS,
Piyi(z) = 2Pp(2) — Pia(2),  Qrir(z) = 2Qi(7) — Qr—1()

AR EN
Py(r)=w(z*-2)—2z =232, Qsz)=z-2-1=2"—1.

DX, ZOEMD (1) IZHEPMZEONIBEZFITHEH, LD UEMRHIZYZ>THR

Py(z) = x(z® — 3z) — (2* — 2) = 2* — 42* + 2,
Qu(z) =x(2? = 1) — 2 = 2% — 2u,
Ps(z) = z(z* — 42 +2) — (2* — 32) = 2° — 52® + b,
Qs(z) =a(2® —22) — (2> = 1) =2* —32® +1
Frllhdho, ZOEHO (1) ZHEPICEKDVNLEZ S ThH D,

IHIT, P(r)=a& Qi(z) =106,

P (z) = Q:1(x),

Py/(z) = 2Qs(),
Pyz) =2° — 3z, Qs(x) =22 — 125,

Py'(z) = 3Qs(x),
P(z) =a* —422 42, Quz) =23 — 20 h 5,

Py (x) = 4Qu(),
Py(z) = 2% —52% + 5z, Qs(z) =2t — 322+ 155,

By'(z) = 5Qs(x),

Hx b hs, ZOEHD (i) HHEPIZEVIBZFSTH D,



ToIT, By(x) =232, Ps(x)=2"—523+5x, 5405, ZOEMHD (iii) HHENITHK
DILHLESTH D,

T, ZOEMZIHHLUTHES
AEEH) () T 0 TRVWIRTOERK » L HF8n iz L

sw(z") = sw(z)W,(sw?(2))

iz U, BREPETEETHE (n— 1) 2 RAW,(X) BMFET DI L E2RE D,
ZDZElE, ROFBEIZL->TRING @

Fact 1.1
Wi(X)=1
Fact 1.2
W5(X) =X +3.
Proof.
sw(z?) = 2° — 1 (z - 1) <22 +1+ —) = sw(z){ (z - 1)2 + 3} = sw(z){sw?(z) + 3}
23 z 22 z
THENH,
W5(X) =X + 3.
q.e.d.

Fact 1.3  k>25&EELIZFL T,

Wi2(X) = (X + 2)Wi(X) — Wi o(X).

Proof.
n==k k-20¢E W, PMFETBHLINET S,

)« 0 (2R (A4 2) (o) e (1)
= sw(z)Wi(sw?(2)){sw?(2)+2} —sw(2)Wi_s(sw?(2)) = sw(2)[{sw?(2)+2} Wi (sw?(2)) —Wi_a(sw?(2))].
EoT n=k+20EH, W, BEFLELT,

W2 (X) = (X + 2)Wi(X) — Wi 5(X).

Fact 1.1 & Fact 1.212&>T, Wy, W3 FAET S0 6. TXRTOHF B n ITH LT, W, B F

Ej— 5 o
q.e.d.



ZDOW, ZHEn NiIZERX XD :
0 TCHRWVWTRTOEEZER 2 128 L

sw(z") = sw(2)W,(sw?(2))
Ziglz U, REPETEBETHS (n— 1) 2 RAW,(X) BEET DI EWRINEZNS,
sw?(z) = cw?(z) — 4

EMS,
Wa(sw?(2)) = Wa(cw?(2) — 4) = Qu(cw(2))

EBELE, 0 THRVWITRTOERE 2125 L
sw(z") = Qn(cw(z))sw(z)

Zhi7z U, REPETEETH S n— 1 XN Q, () BFEHET S Z LARI N,
RIZ,
P1($) =T,
cw(Z?) = cw*(z) — 2, d.e., Pylr)=2"-2
Thdmro, n=120&, (1) FRIhd, T,
s

cw(2") = cw(ZF)ew(2) — cw (1)

THHEDP6, n=kk—101Z (i) WREINBLEET B L,

2.1.1
Pii1(z) = xPy(z) — Pr_1(x)

o TC. n=k+10EH (1) FRIND, BEiZL->T, (D) FRI N/,
(ii) cw(z™) = Py(cw(z)) DML % 2 TS T 5 &,
nsw(z") = P,/ (cw(z))sw(z), i.e.,

nQn(cw(2))sw(z) = B,/ (cw(z))sw(z)
IR0 THEWEZRD 2 IZH LU THEDZOD S, W% sw(z) THI->T cw(z) = 2 B W
nQn(x) = B,/ (z) KD LD,

(i) (1) 12& 0. P/(z) =pQu(x) TH O, —J. (1) 12XV Q,(z) DREBIIELTH 5 »»
5. P/(r) DREIEp DFBTH B, £ I T,

P/ (z) = pa,z” " + paj,_ja? P 4o +par  (ap,apy, - a1 € 7)

B, TDLE,



2.1.2
ba;

(4

BT H LN, plIBERZDTpL i LIZHWIFELRD,

Q;

7
DEERETR>T 212 3 p DT H 5, 72, ag = B(0) THBHH, 2.1.1  Ppyi(z) = 2Py(z)—
Pya(2) 25 ag = B(0) = 0+ P,1(0) = Bys(0) = —Pp5(0) = -+ = (=1)"F Pi(0) = 04 &
D, ay® p DEE - T (i) BRI NIz,
(EBE 2.1 DFEHIFD D )

SO

sm(z) = sw(e®)

WZEoT, B lsmZ2EHRETHE., TOEHEBIICTH-> T,

2.1.3
sm(z) = 2sinh(z)

WMz S, F LT, 2.1 O (1) OFEHHTRZ L5112, swBEBOE#ZIzIENihZ2ER
MEBEATWEDTH S,

3 MWHZIEX D Examples

Wi(X) = (X + 2)W5(X) — Wy (X)
[Fact 1.312 &5, |

=(X+2)(X+3)—1
[Fact 1.2, 1.112&%, |

= X2 +5X +5,

W2 (X) = (X + 2)W5(X) — Ws(X)
[Fact 1.312 &5, |

= (X 4+2)(X?*+5X+5)— (X +3)
[Fact 1.212 &k 5%, |

= X3+ T7X?2+ 14X + 7,

Wo(X) = (X +2)W7(X) — W5(X)

[Fact 1.312& 5%, |



= (X +2)(XP+7X?+ 14X +7) — (X?2+5X +5)
= X4 +9X3 +27X%2 + 30X +9,

Wi (X) = (X +2)Wy(X) — W7(X)
[Fact 1.312& 3%, |

= (X +2)(X*+9X?+27TX2 +30X +9) — (XP+7X? + 14X +7)
= X%+ 11X4 4+ 44X3 + 77X? + 55X + 11,

Frllhd, ZTOLIIZ, pEARBELTILE, W, (X) DEERDEISNDHEDREULT
RTpDfFEL 725 LW FE LU WEEGRIMEEL KD D, TOZLIFEH21IZ8WTew &
swE&ERELUTRONDROEM 31 ZHWTIEHEI NS -

3.1 EE (sw(z") = P.(sw(2)), cw(z")=Q,(sw(z))cw(z), nlEEFL)

n A E 9%,
(i) 0 THRWVWETOBEEN 212U

sw(z") = Py(sw(z)), cw(z") = Qn(sw(z))cw(z)

272U, REDP I TRETH D n XA P, (z) & n— 1 XX Q,(v) LT 2,
(i) P)(z) =nQ,(x) TH 5,
(iii) p2ARMELTELE, P(v) Dp— 1 REAFOFEEIETRCTp THIDEIN S,

AR e BARBIZ Y 7o TR &S -
P(z) =2 & Qi(z) =113 TH A 5,
£ 7z sw(2?) = sw(z)[sw(2)? + 3], cw(z?) = [sw?(2) + cw(z) 5.

Py(z) = 2(2* +3) =2 + 32,  Qs(x) =2 +1,

Thd, T, sw(zM?) = sw(zh)[sw?(z) + 2] — sw(z*72), cw(z"?) = cw(2F)[sw?(z) + 2] —
cw(F2) THBEN6,

Pyio(2) = (2* +2) Py(2) — Poo(x),  Qurya(a) = (2% +2)Qu(z) — Qra()
&R T,
Ps(z) = (2 +2)(2* +32) —o = 2° + 52° + 52, Qs(x) = (2* +2)(2® +1) -1 = 2" + 32" + 1.
ZO&Siz, ZORED (1) FHENTEINLIBES THEM, 5D UEMRKHNIZY > TH
Py(z) = (2% 4 2)(a® + 52° + 5z) — (2 + 3z) = 27 + T2 + 142® + Tx,

Qr(x) = (22 +2)(z* +32° + 1) — (2 + 1) = 2% + 52 + 627 + 1,
Py(z) = (2® +2) (2" + 72° + 142° + 7x) — (2° + 52® + 5x) = 2 + 927 + 272° + 302° + 9,

6



Qo(7) = (2* +2)(2® + 52" + 622 + 1) — (2" + 322 + 1) = 2 + 72% + 152" + 1022 + 1
e lnBiro, ZOEMD (1) ZHMTRDLBELT I TH S,

THIT, Pr)=2& Qi(x) =106,
P (z) = Q1(x),
Py(z) =2+ 3z, Q3(z)=2>+105,
Py'(z) = 3Qs(x),
Ps(z) = 2° + 523 + bz, Qs(x) =2+ 322+ 1025,
Py'(z) = 5Q5(x),
Pr(z)=2" +T2° + 142 + Tz,  Q7(x) = 25 + 5z + 622 + 105,
P (x) = 7Q7(x),
Py(x) = 2° + 927 + 272° 4+ 302° + 9z, Qo(x) = 2% + 72% + 152* 4+ 102 + 1 2 5.,
Pyl(z) = 9Qy (),
Balledipro, ZOERD (i) BHEEMIRVILLEZSTHS.

ToIT, By(x) =2 +3x, Ps(r)=2"+523+5x, Pr(zx)=2a"+T2° + 1423 + T, %
5, ZOEHD (i) BHENTKIILEZ I TH D,

ST, ZOEMEIHLUTRES
FERA] () n=10D& &,

3.1.1
Pi(z)=z, Qi(x)=1.

3.1.2
sw(z?) = sw(z)[sw?(2) + 3], d.e., Py(x)=x(2®+3);

cw(2®) = [sw?(z) + lew(z), e, Qs(x)=2"+1
Thdhro,. n=1,30cE, (1) BRINDE, ST, n=kk-20E (1) PWrIhdk

RET B &,
sw(2"?) = Py(sw(2))[sw?(z) + 2] — Pp_o(sw(2))

THEN 6.



3.1.3
Pk+2(l‘) = (ZE2 + 2)Pk(l’) - Pk_g(x),

AN

cw

(2"7%) = Qulsw(z))ew(z)[sw?(2) + 2] — Qu-z(sw(2))cw(z)

ThHEhH,
Qrt2(z) = (2 + 2)Qu(z) — Qr_2(x)
EHoT,. n=k+20¢EH (1) FREIND, BLEIZE->T, () 3REI NI,

(ii) sw(z") = P,(sw(z)) DM % > TWI T 5 &,
new(z") = B,/ (sw(z))cw(z), i.e.,

nQn(sw(z))ew(z) = B/ (sw(z))cw(z)
IR0 THEWMERD 2 IZHLUTHEDLOD S, Wild%E cw(z) THI-Tsw(z) = 2 BV
nQn(x) = B,/ (z) D LD,

(iii) (1) 12& 0. P/(z) =pQu(x) TH O, —JF. (1) 12XV Q,(z) DEREBIIELTH 5 »»
5. B/(r) DREIEp DFBTH B, £ I T,

P,/ (x) = pa,a® ' +pa, 2P E 4o +par  (ap, Gy, ,a; € 7)
B, TDLE,

a,_
P,(x) = a,a® + Z%xp_l +oeeee + pax + ag

ba;
7

FEBTH DD, p3FEBEDTpLi LIFAWIZREREZRD,

Qa;

]

ML T2 > T 314 X p DI TH B, £72. ap = P,(0) THEM, pW&EFRHD L 1, 3.1.3
Prio(z) = (22 + 2)Py(z) — Pio(z) 5. a9 = P,(0) =2 P, 5(0) — P,_4(0) TH Y, 3.1.1
&k, P(0)=0, 3.121Z&D, P0)=0TH2956. ap=0%pDFHEZ->T (i)
NNz,
(FEBE 3.1 DFEEHID D)

ZOEM 31 IZEIT D Py(z) EAEZEA W, (X) & DI



3.1.5
P, (z) = W, (2?)

EWVWHOBRMBE D NIDDT, pa&EEHL T DL E. W,(X) DikE ROEUANDIHDFEE

TRTp DERE 2520 FEL WEBGRINEEPER D LD2DTH S -
Wi(X) =1,
Wa(X) =X +3,
W5(X) = X2+ 5X + 5,
Wo(X)=X34+7X?+ 14X +7,
Wo(X) = X*+9X3+27X2 +30X +9,
Wi(X) = X%+ 11X* +44X3 + 77X2% + 55X + 11,

4 smBEHE., WHMZIRNDORE D #F

MHHZIHA W, (X) I L T, EH 2.1 OFEH] @ (1) 22565 X512, wfin XL T,

W, (X)lE X D
n—1

2

RDEHATH Y, TOREROBEIF T THD, T UT, WHZHEHAW, (X) 2 K& 2T 5

TeaBZEATHRSE, 3ULEOFBIIZXNL T,

4.0.6

-1
2 2jmi

=Wi(sm®(2)) = [ [ <5m2(2) - smz( l

sm(lz)

sm(z)

<.
[y

DO D, HIZIE, =308 ik, MEhZEA D Examples 72 5.
W3(X)=X+3

ThH-o T,

THBENS,
Wa(X)=X +3=X — (vV3i)2= X — <2isin (%))2 —X— (exp (‘%

:x>@mﬂﬁgfﬁao:@ism\wa@@%ﬁu\%ﬁmn@%%@@:ﬁf@éo

3

9



[=5D&EiE, RIEHNHZIEAD Examples 22 5,
W5(X)=X*+5X +5

TH-o T,

ot

—1

()~ (32) = (o - (22 ot —ome(12)

=

<
Il
-

v

ThHHdN 6,
Ws(X)=X?4+5X +5= <X—sm2<?>><X—sm2<?>>
THO., Ws(z) DFERIZ. RIF0 BB sm ORIKMED — T TH 22, T I TIE,

4.0.7

ERUTBLBENRHLZTHA S : RBIT,

sm(5z)

sm(z)
X sm?(2) D2REZHATH D, TOBREHROHEHIT1ITHS, £ LT,

B 271

sm(5z)

sm(z)

ZWi72 D6, 4.0.7 IFHENMTHKDILDODTH 5,
[=TD&EiE, XFDMNHZIEAD Examples 7* 5,
Wi(X)=X>+7X*+ 14X +7

TH-o T,

7-1
2

H (5m2(z)—sm2 ( 2‘7:i ))

Jj=1

ThHoENOG,

27 4

Wr(X) = X* 4 TX2 4 14X+ 7= (X —sm? (52 ) (X —sm?( =) ) (X —sm? (2

THH, We(X) DERUIL, RO sm ORFRED —FTH 20, T I T,

10
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4.0.8

sm(7z) _ <sm2(Z) _sm? <@>) (st(z) — sm? <@)) (st(z) — sm? (@))

sm(z) 7 7

ERUTCBLBENHZTHAS : RBIT,

sm(7z)
sm(z)

1T sm?(2) DIREZHATH Y, ZOEGERDFEHIF1THS, £L T,

2m
z2=—
7
&
4
7
&
Z — @
T
%, 3tz
sm(7z) 0
sm(z)

BT 5., 4.0.8FHENZKDNLDDTH 5,

=9, (=11, ---ov--. DL ZLLUTNEKRTDH 5,
Z U T, 4.0.6 I FFHREIROMHAFHOIEHIZINHI NG,

4.0.6 DFEMH] 3 LA EDOEHEIIZH U T,

-1

sm(lz) 2 _ : 2 220

sm(z) Wilsm’(2)) _}:[1 (sm (2) = sm ( l ))
MEONLDI L ERTDTHZH, EH2.1 OFFEH] @ (1) & sm BAFOEHRIZL->T, 7.
z # nin(n € Z(: AHEEBIR)) IR DR OEF 2 1T L T,

4.0.9
sm(lz)

= Wi(sm?(2))

sm(z)

XD NLD, 2T, #i%. 3L EDHFE I LT,

11



4.0.10

1—

-

Wilsm?(2)) = [ (sm() — sm?(270))
j=1
DO DZ LR RTDTHEH, T,
j:1,2’ """ ’Z_Tlazj(j‘[/f\
O < 2']_7T < 7]'7 Sm(%jﬂl) — 0
l sm( Jlm)

THEN 6. 4.09 &5,

(e (B) <o (=123

MDD, &oT, W(X)HX D
I—1

2
RDOZIERNTHo7-Z 8, TOmERDBENL 1 THo7-Z &b,

Wi(sm?(z)) = f[ <sm2(z) — sm? <¥>>

Lo T, 4.0.10 IR N7,
(4.0.6 DFEHAA& D )

5 EAHEIROMBEZXAIE, 4.0.6 ZHW/=Z DL

9. sm BBOER»S. BHIZROEREZHES -

51 T (smBEAHMDOMEE)
EEOEZE 2 TR L T,

sm(—z) = —sm(z), sm(z+2mi) = sm(z).
GEHL 5180 )

X T, Legendre it 5
;)
p
WRAWT, $LabFTEBMTH > T, a#p THNIX,

(o)

12



% Legendre it 5 CTH %, HIb, “DODHERDZHER p, ¢IZH LT,

()

% Legendre 5 TH B0, T 6 ORENZIE,

(0)(®)-

WD AR EARAFRR BN T 5, TN EARIROMAERNTH S5, Hib,

5.2 T (EAHREKRDEEZER)
“ODOMRRBHEMp, T LT,

&S AR BERAKAL S B

FE)

ZREE &0,

_17_27_3,... ,——
ZEp T2 =D DBBEIARRTH B,
qEpN»S, .
~ P O
q] §é0 (mOd p)v (.] _172737 Y 2 )7
LoT, &KjITHLT,
qj = (=1)"j"  (mod p)
723 & 57§ BR—EBRICEIEL T,
jAERSIE ] AK
ThbH, ZDOLZ,
. et
o _ DY,
p p
ThHsHdm»6., LOEHS1 (sm BEBOWE) &6,

o o e .
sm(cﬂ m): sm(—qj ik +2(—< )'J — ﬂ)m)
p p p p

I
—
[S—y
~—
RS

V2l

3

/N
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TP,

Lo T,

p—1

P fom(sa)
(1) g2 Ejl_[l{ sm<23p7”) } (mod p).
(1) DHEBEF+12» -1 THE75. Euler DEHEIZ X 5T, RD (2) 2155 :
5 (om(22)
o G-I |

ZD(2)124.06 ZHWB L, XD (3) 2155 :

p—1 g—1

® ()= {ome (57) ~or (57}

Jj=1k=1 q

pLqERMMTLEILIZL ST, FABKIZRD (4) 2195 :

'U
,_.
hQ
|
—

(3) & (4) 5. KEHS

T, EHEIIRIN,
(EH 5.2 DEFEAFA D )

6 SER

(1] @A Hig, W58 BGwHE BT, a1 9 3 4R,

2] D.CAROLO FRIDERICO GAUSS. DISQUISITIONES ARITHMETICAE 180
1 4,

R, &I B BR. A AEEGR., HAEKE. 199 54,

3] ER B, HGa %%«Sx]\o)t&)o)mﬁ{iﬁﬂkﬁﬁ Wy s,

[4] = sEbE, EEEE THRA & GG/ B/ BEGR ) T — X BB/ EMERAES ) ErE
FEHGeY A b« forkN, 23V 3, iPad, iPhone, Klndle, Android DR TTH G Z & A
kF3, 201 3410H. 430H,

5] = sERE, WP IHAOFHEMEE, HARF2mEDHE [#y) 55 8%&, H35, 2
006FT7TH, HF=H,
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